

# 榕城新闻

优化政务服务环境落实“三个最”

榕城区各地各单位部署推进便民利企“三个最”工作暨文明创建工作

## 聚力提质增效,推动高质量发展

**本报讯(记者 陈星星 郑乔慧)**近日,榕城区人社局、东阳街道、登岗镇分别部署便民利企“三个最”工作暨文明创建工作,提出要全面增强工作责任感、使命感、紧迫感,扎实推动便民利企“三个最”和文明创建工作提质增效、争创一流,为榕城经济社会高质量发展提供有力支撑。

### ▶▶▶区人社局

近日,榕城区人社局召开便民利企“三个最”工作推进会暨文明创建工作,部署全面提升人社服务质量,助力文明创建深入开展。

区人社局提出,要深刻认识“三个最”工作要求。“三个最”有着明确要求,即“聚焦群众和企业最关心的高频事项”,强调的是办事内容,必须针对群众和企业所思所想所盼所急;“通过群众和企业最认可的沟通方式”,强调的是办理方式,必须是群众和企业最容易理解、最便于接受的;“采取最快捷的办理方式”,强调的是办事效率,推行“就近办”“指尖办”“一次办”等方式,保证速度和质量。要着力提升人社政务服务,建立健全“一把手”走流程常态化机制,按照“五减少两增加”工作任务要求,积极主动研究提出一系列可行措施,针对部门内一件事需多个股室办理或需多次跑动、重复提交资料、内外部能共享资料的办理事项,要建立内部流转、材料共享、打包一件事、一个股室通办的机制,实现更多服务便利化。

区人社局要求,要结合开展“四整治”“四提升”

行动,全面加强队伍建设。全面开展“纪律规矩大提升”行动,增强大局意识,严格执行请示报告制度,在落实“三个最”工作要求的过程中,碰到难题要及时向领导汇报,工作成效及时报送;全面开展“工作效能大提升”行动,落实好“企业服务官”制度,以高质量服务推动高质量发展;全面开展“能力水平大提升”行动,不断加强理论武装和技能培训,着力提升理论素养、更新思想观念、提升能力水平;全面开展“民生服务大提升”行动,秉持“一件实事胜过一打口号”,办好群众急难愁盼的实事,真情对待群众,真正深入群众、真心为民办事,让群众真切感受到作风转变的实效。

与此同时,要围绕《全国文明城市测评体系》做好文明创建、志愿服务等相关工作。全局党员干部要把落实“三个最”工作要求和参与文明交通志愿服务活动结合起来,从我做起树榜样、作表率,全面宣传发动,合力为榕城政务服务提升和文明创建工作作落地落实。

### ▶▶▶东阳街道

近日,东阳街道召开会议,传达贯彻榕城区便民利企“三个最”工作推进会暨文明创建工作精神,要求各村居要高度重视,深刻领会“三个最”的内涵和要求,切实提高政治站位,全面增强工作责任感、使命感、紧迫感,切实落实好“三个最”和文明创建工作要求。

东阳街道提出,各村居要切实做好以下几点工

作:一是疫苗接种工作。各村居要充分认识当前疫苗接种的重要性和紧迫性,对照目标任务,细化工作措施,严格把握时间节点,确保最大程度提高疫苗接种率,高质高效完成疫苗接种任务。二是便民利企“三个最”工作。各地各单位要深化落实“三个最”,优化政务服务环境;要根据“五减少两增加”要求,进一步优化行政审批事项,落实“容缺受理”,提升办事速度;要执行好首问负责制、一次性告知制、服务承诺制等制度,深入推进减证便民;要深化拓展预约服务、自助服务、委托代办、上门办等服务机制,争取让群众只跑一趟办成事、甚至不用跑就可以办成事。三是文明创建工作。各村居要围绕《全国文明城市测评体系》,对标对表逐条逐项抓落实、抓整改。要聚焦市场学校周边、城乡结合部、背街小巷、商业街、绿化带等重点领域重点攻坚,常态化抓好“五小”“六乱”治理,打好市容市貌整治仗,推动全国文明城市创建工作落地落实。

### ▶▶▶登岗镇

近日,登岗镇召开便民利企“三个最”工作推进会暨文明创建工作,传达贯彻榕城区便民利企“三个最”工作推进会暨文明创建工作精神,并结合登岗实际,部署下阶段各项重点工作。

登岗镇要求,全镇上下必须进一步增强责任感、使命感和紧迫感,迅速把思想和行动统一到市委市政府、区委区政府的决策部署上来,深刻反思、端正态度、举一反三,做到脑中有思路、手上有招数、脚下有路子,扎实推动便民利企“三个最”和文明创建工作提标增效、争创一流,为登岗经济社会高质量发展提供有力支撑。

在推进便民利企“三个最”工作暨文明创建工作上,榕城区人社局秉持“一件实事胜过一打口号”,办好群众急难愁盼的实事,真情对待群众、真正深入群众、真心为民办事,让群众真切感受到作风转变的实效。

登岗镇提出,要聚焦“三个最”,以优质服务提升营商环境。坚决落实好“企业服务官”制度,为企业纾解困难,构建“清亲”政商关系;按照“五减少两增加”的具体要求,优化审批程序,方便企业群众办事;全面推广网上办理,提升政务服务效率;

不定期开展综合业务培训,打造一支懂业务、能办事、会服务的专业团队。要拧成一股绳,以务实举措狠抓文明创建工作。驻村领导和驻村组要带头靠前指挥、一线作战,做到敢抓、敢管、敢负责;各村(居)要不等不靠、持续发力、攻坚克难,高质量推动文明创建工作向纵深发展;镇文明创建工作要发挥牵头抓总作用,加强指导、协调和督查,推动任务落实;其他主体责任要各司其职、主动作为,共同把各项文明创建工作落到实处。要把文明创建工作与控违拆违、污染防治、安全生产、美丽圩镇创建、常态化疫情防控等工作有机结合起来,推动创建工作精细化、常态化、长效化。要多渠道、全方位、高密度开展宣传,将文明理念传递到全镇每一个角落,全面提升群众文明素质。要提振精气神,以过硬作风彰显担当作为。全镇要坚决克服“等一等、放一放、拖一拖、忙应付”的坏习惯,坚定信心、振奋精神、鼓足干劲,做到讲政治、敢担当、重实干。镇党委要结合“四整治四提升”行动,加强督导考核和明察暗访,以严明纪律推动责任落实,切实在全镇营造浓厚的干事创业氛围。

### 岐山观察

## 办实事,暖人心

阿龙

在推进便民利企“三个最”工作暨文明创建工作上,榕城区人社局秉持“一件实事胜过一打口号”,办好群众急难愁盼的实事,真情对待群众、真正深入群众、真心为民办事,让群众真切感受到作风转变的实效。

以前,“说漂亮话”是一些部门的“常态”,老百姓对此的反应是:谁不会说漂亮话?但若不切切实地办好事,说太多的漂亮话又有什么用处呢!的确,此种“口惠而实不至”的官僚作风损害了党和政府在人民群众中的形象,人们对这深恶痛绝。

推进便民利企“三个最”工作,就是要政府部门聚焦群众和企业最关心的高频事项,要通过群众和企业最认可的沟通方式,要采取最快捷的办理方式,切切实地为民事办。区人社部门提出办一件实事胜过一打口号,就是要工作人员少说漂亮话,集中精力用于为民企办实事上,把事办实办好。

“少说漂亮话,多做漂亮事”,因为再漂亮的口号,不落实、不兑现,一切皆为空谈。在实际工作中,一些服务单位有些人还存有满足于照照相、做做样子、比划比划“花拳绣腿”的现象,这完全违背了全心全意为人民服务的初衷。为民办实事,就要坚持以人民为本,以群众满不满意为标准,对涉及群众切身利益的每一件事要热情、周到、耐心、细致地做好。要强化责任担当,说了就要干,干了就要算,敢于吃苦,甘于奉献,只有将心比心、以心换心,才能赢得民心。

推进便民利企“三个最”工作,就是要求党员干部、工作人员真心实意地与群众打交道、做朋友,用心倾听群众的心声,真正把自己摆进去,站在群众立场上查问题、解决问题;要真实了解群众所思所想、所愿所盼,敢于直面矛盾问题,善于听取群众意见建议,并着力解决人民群众急难愁盼问题。

### 网来网往

## 找准症结精准施策, 打好污染防治攻坚战

近日,榕城区召开污染防治攻坚暨第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改落实推进会,贯彻落实市相关会议精神,对全区污染防治攻坚工作进行再部署、再推动,提出要坚持系统思维,找准问题症结,突出标本兼治,合力推动污染防治攻坚各项工作落到实处,加快建设水清、岸绿、天蓝的绿色榕城、美丽榕城。

网友“熊仔”:绿水青山就是金山银山,治水管水护水,守护一湾碧水,你我有责。

网友“想念那时”:保护母亲河,深入打击偷排漏排行为,期待榕城的环境越变越好。

网友“夜里的星辰”:重视自然、顺应自然、保护自然,人与自然才能和谐共生。

## 助力兄弟县区, 榕城在行动

8月10日,普宁市发现1例新冠病毒无症状感染者,榕城区积极响应上级号召,迅速组织111名医务人员组成核酸检测队伍和21名流调人员奔赴普宁市支援当地开展核酸检测和流调溯源工作,争分夺秒阻断疫情传播链条,遏制疫情扩散蔓延,为普宁市疫情防控注入“榕城力量”。

网友“萌萌”:挺身而出抗疫情,同舟共济渡难关,祝英雄们平安凯旋!

网友“开心顺遂”:疫情以来,医护人员永远都冲在最前线,是他们的默默付出守卫了我们的平安。

网友“行者”:最美的逆行白衣队伍,筑起了一道温暖而坚实的安全健康防线!

郑乔慧 林晓婷 整理

## 守望相助 同心抗疫

榕城区全力支援普宁市核酸采样和流调工作

**本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 邱洁纯)**8月10日,普宁市发现1例新冠病毒无症状感染者。榕城区积极响应上级号召,迅速组织111名医务人员组成核酸检测队伍和21名流调人员奔赴普宁支援当地开展核酸检测和流调溯源工作,争分夺秒阻断疫情传播链条,遏制疫情扩散蔓延,为普宁市疫情防控注入“榕城力量”。

榕城区医务人员抵达普宁后,根据当地安排,迅速投入普宁市占陇镇的核酸采样工作。在采样现场,医护人员先双手消毒,然后核对采样者信息、采集咽拭子、装入采样管……他们不断重复单调的采样动作,一刻都不停歇,许多手臂和背部都酸痛难忍。“请您摘下口罩,张大嘴,头后仰”,时间一点一滴流逝,这样的话语说了一遍又一遍,医护人员不厌其烦地提示着,桌上的试管一排一排地挤满……面对这种高强度、快节奏的核酸采样任务,他们没有丝毫懈怠,没有一句怨言、没有一次面露难色,每次都坚持到最后一分钟群众采样完成。一天下来,身着防护服的医护人员早已汗如雨下,双手因长时间密不透气而起褶皱,脸庞上被压出了一道道显眼的勒痕,那些被汗水浸透的衣物,那些被口罩勒出印痕的脸庞……成了核酸采样队伍的特殊“标配”。

最近天气多变,时而烈日炎炎,时而倾盆大雨,医护人员每天要经受“高温”和“暴雨”的交替考验,连日连轴转的高负荷工作,有的医护人员高血压发作;许多医护人员出现中暑反应,但也只能稍作休息,待症状缓解后,又立即投入工作中。为了保证采样快速高效进行,缩短群众等候时间,有些医护人员上岗前尽量少喝水,减少上厕所的频次;有的医护人员由于一整天不断与居民交流,导致声音嘶哑;有的女同志刚好处于生理期,即使身体不舒服,也依然坚持在采样现场。8月10日和11日晚,有些采样组忙到凌晨三四时,就临时在检测点附近继续待命,简单休息后,第二天仍坚持准时到岗,直至隔天凌晨1时才撤离回到酒店。大家克服体力的巨大消耗,夜以继日开展核酸采样工作,凭借着强大的意志力与身体的疲惫抗衡,咬紧牙关坚守在岗位,守护群众生命安全和健康。

## 书香溢机关 文化润心灵

榕城区总工会举办“职工讲堂”读书会

**本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 巫超明)**为喜迎党的二十大胜利召开,丰富职工文化生活,激发职工的读书热情,提高职工的文化素质,充分展示广大职工健康文明、积极向上的精神风貌,榕城区总工会举办“职工讲堂”读书会。

读书会上,来自森心灵魂美学家的谢佳瑜老师为大家分享了《天道——荀子传》一书。随后,大家通过轮流朗读的方式,分享了荀子这位伟大思想家的思想、理念,并交流了各自的想法,大家还将论点和话题延伸到个人成长、家庭建设以及工作范畴上,结合书中知识品味人生。读书会结束后,不少参与者表示收获颇丰,其中一位参与者分享道:“在这两个小时中,我对人生而有智,具有认知事物的能力,这就是人和动物之间的区别”这句话印象深刻,这也是我们人类文明能做到生生不息的原因。这次活动让我得到升华,期待下次活动。”

本次活动有效增强了干部职工之间的沟通交流,提醒大家即使工作生活再忙碌,也不要忘记阅读,要把读书的好习惯坚持下去,多读书、读好书,做到学习、工作相互促进,进一步提升自我综合素质。

### 仙桥街道多措并举 补短板、强弱项、固优势

## 再掀文明创建新热潮

**本报讯(记者 陈星星 郑乔慧 通讯员 巫超明)**自全区便民利企“三个最”工作推进会暨文明创建工作召开以来,仙桥街道迅速行动,聚焦工作重点、主动发力,补短板、强弱项、固优势,全力推进辖区文明创建工作,再掀文明创建新热潮。

聚焦市容环境,坚决打好环境整治攻坚战。街道组织人员和机械对省道S236线沿途绿化带至商铺门前的枯枝落叶、杂草、杂物等进行整治清理,共清理垃圾杂物约130吨;持续开展人居环境大整治行动,各社区结合“文明创建主题日”活动和“文明五桶水”活动,组

织党员干部对门前屋后、背街小巷、卫生死角等进行清理整治,并带动群众积极参与,在全村范围内持续掀起人居环境整治高潮。聚焦“门前三包”,进一步深化长效管理机制。街道综合行政执法队会同沿途村(社区)对省道S236线、榕华大道仙桥段等主次干道沿路两侧“门前三包”落实不到位的商户进行劝导教育,并要求其自行清理乱搭设的遮阳棚(网),规范车辆停放。期间共出动人员360人次,巡查商铺430间,共劝导商户63家,清理乱堆乱放54处。

聚焦文明实践,建设文明宣传的主要阵

地。为深化文明城市创建工作,改善新时代文明实践所场地设施,街道筹集资金15万元,对新时代文明实践所进行升级改造,全面提升新时代文明实践工作水平,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。目前新时代文明实践所正在加紧施工建设,预计8月底能够完成建设。

聚焦宣传引导,提升群众的参与度和满意度。街道结合“文明创建主题日”活动,组织干部职工、村“两委”干部和区直挂钩单位等各级力量开展文明创建入户宣传活动,进一步提高群众对文明创建的满意度和参与度。

←党员干部和志愿者开展人居环境整治,示范带动群众积极参与。

↓执法人员加强巡查,及时规范车辆停放。

通讯员 摄

## 风雨无阻 共创美好

新兴街道组织开展“文明创建主题日”活动

**本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 巫超明)**风雨无阻,责任在肩。近日,新兴街道发挥“晴天迈大步,雨天不停步”的创建精神,党员干部率先垂范,组织街道机关事业单位党员干部下沉社区,会同区直挂钩单位党员志愿者共217人,开展“文明创建主题日”活动,呈现

出雨天一抹红的美丽画卷。同时,志愿者们还开展入户宣传,发放《共创文明揭阳倡议书》,号召居民

从我做起,从身边的小事做起,自觉养成文明卫生的良好生活习惯,共同为创建全国文明城市贡献自己的力量。

此外,街道综合执法队常态化开展市容环境整治专项行动,严查同德路两侧“门前三包”情况,对店外摆放和门前非机动车摆放不整齐等不文明行为当场予以纠正,并对商户居民流动占道经营、出店经营等行为进行了劝导。此次行动中,共落实铺户做好“门前三包”责任制和出摊经营27宗,规范清理乱停车13宗,清理流动占道经营15宗,进一步确保雨季天辖区市容环境整洁和交通出行顺畅。

### 西马街道开展榕西综合市场市容环境综合治理

## 联合整治促提升 文明创建长效化

**本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 罗俊龙 王海锐)**为推动辖区文明创建工作,优化农贸市场环境和经营秩序,西马街道根据市文明创建督查反馈的问题,形成合力,迅速出击,从严从实从细落实各项整改措施,推动文明创建工作向纵深开展。

近日,西马街道联合西马市监所、榕西综合市场物业管理处、西郊社区、西关社区及街道执法办,对榕西综合市场市容环境进行综

合整治。活动中,工作人员对破旧、破损的广告牌、招牌和临时遮阳布进行清洗,共清理了18处;逐户上门,劝导场内商户自觉落实“门前三包”责任制,坚持亮证经营,严禁出摊经营行为;更换、增设垃圾桶,强化市场内及周边背街小巷的保洁力度,及时转运积存的垃圾;强化市场交通指引和巡查,划定禁停区,严禁乱停乱放。通过联合整治,榕西综合市场总体环境面貌有所改善,进一步提升了周边

人居环境质量。

接下来,西马街道将坚持以问题为导向,举一反三,完善日常管理措施,建立长效化管理机制,以点带面,往更深层次发力,加大精细化管理力度,推动联合整治常态化开展。对照文明创建标准,全力以赴抓好辖区文明创建工作,以更加干净、整洁、有序、安全的市容环境面貌,助推榕城建设宜居宜业宜游的活力古城、产业强区。

统筹:蔡逸龙

组稿:《榕城新闻》工作室